

《化妆品监督管理条例》
明年1月1日起施行
确立化妆品和化妆品原料的安全再评估制度

国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《化妆品监督管理条例》,自2021年1月1日起施行。

党中央、国务院高度重视产品质量监管工作。化妆品是满足人们对美的需求的消费品,直接作用于人体,其质量关系人民群众健康。近年来,我国化妆品产业迅速发展,市场规模逐年增长,在促进经济发展、推动消费升级方面发挥了重要作用,同时也出现了一些新情况、新问题,有必要对1989年制定的《化妆品卫生监督管理条例》进行全面修改,制定新的《化妆品监督管理条例》(以下简称《条例》)。《条例》共6章80条,从四个方面对化妆品生产经营活动及其监督管理予以规范。

一是贯彻落实“放管服”改革要求。完善了化妆品和化妆品原料的分类管理制度,简化了注册、备案流程,鼓励和支持化妆品研究创新,优化企业创新制度环境。

二是严守质量安全底线。明确了化妆品注册人、备案人的主体责任,加强了生产经营全过程管理和上市后质量安全管控,确立了化妆品和化妆品原料的安全再评估制度以及问题化妆品召回制度,进一步保障化妆品质量安全。

三是完善监管措施。建立化妆品风险监测和评价制度,规范执法措施和程序,增加责任约谈、紧急控制、举报奖励、失信联合惩戒等监管措施,提高监管的科学性、有效性、规范性。

四是加大对违法行为的惩处力度。综合运用没收、罚款、责令停产停业、吊销许可证件、市场和行业禁入等处罚措施打击违法行为,对严重违法单位的有关直接责任人员处以罚款,将严重违法者逐出市场,为守法者营造良好发展环境。

据新华社

中方决定
对在涉港问题上表现恶劣
的美方人员实施签证限制

就美方日前宣布对中方有关涉港官员等实施签证限制,外交部发言人赵立坚29日说,针对美方错误行径,中方决定对在涉港问题上表现恶劣的美方人员实施签证限制。赵立坚在当日例行记者会上说,香港国家安全立法问题纯属中国内政,任何外国对此无权干涉。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。美方通过所谓制裁阻挠中方推进香港国家安全立法的图谋绝不会得逞。

据新华社

“618”消费维权舆情分析报告发布
中消协点名罗永浩

6月29日,中国消费者协会发布的“618”消费维权舆情分析报告称,在6月1日至6月20日共计20天监测期内,共收集“618”相关消费维权类信息6488460条,日均信息量32万余条。

监测发现,今年“618”促销活动期间消费维权负面信息主要集中在直播带货、价格竞争、短信骚扰、红包活动、假冒伪劣等方面。

其中,直播带货最火爆,各方关注问题多,监测期内,共收集有关“直播带货”类负面信息112384条,每日负面信息在5600条左右。

从此次监测的舆情反馈来看,直播带货的“槽点”主要集中在五个方面:直播带货商家未能充分履行证照信息公示义务;部分主播特别是“明星主播”在直播带货过程中涉嫌存在宣传产品功效或使用极限词等违规宣传问题;产品质量货不对板,平台主播向网民兜售“三无”产品、假冒伪劣商品等;直播刷粉丝数据、销售量刷单造假“杀雏”;售后服务难保障等。

中消协在典型案例点名罗永浩以及国美直播带货不发货。

6月14日,网友发布微博称:最近罗永浩的直播又一次翻车了。有客户反馈,他带货的鲜花收到之后并不新鲜,花瓣都枯萎了。对此罗永浩给出补偿措施:所有单子统统免单,并且还双倍赔偿!

此前,多位网友称,罗永浩直播间相同产品价格比天猫、京东等电商平台贵出不少,不符合直播间宣传的“全网最低价”。经过调查发现,罗永浩团队在直播中售价2448元的录音笔,其他电商平台只要2398元。一款台灯,罗永浩直播间售价279元,而其他平台上售价为269元。在直播中,老罗刚喊完“上链接”,多个平台立刻给出了“低过老罗”的价格。“低过老罗”一时成为网络热词。

国美直播带货不发货指的是,网友5月1日在带货主播宣传下,通过“国美电器官方旗舰店”购买了一台1999元的格力空调,但迟迟不发货,直到6月16日晚,国美电器官方旗舰店直接给网友退款处理。

据澎湃新闻

7月1日起预备役部队全面纳入军队领导指挥体系 进一步提高 解放军联合作战能力

近日,中共中央印发了《关于调整预备役部队领导体制的决定》(以下简称《决定》)。《决定》明确,自2020年7月1日零时起,预备役部队全面纳入军队领导指挥体系,由现行军地双重领导调整为党中央、中央军委集中统一领导。

《决定》指出,预备役部队是人民解放军的组成部分,为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度,确保实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,按照是军、警是警、民是民的原则,对预备役部队领导体制进行调整。



2019年国庆阅兵式上的预备役部队方阵

定位

预备役部队
是国防后备力量建设的重点

“预备役部队”是做什么的?首先,需要搞清楚预备役部队在军队中的定位。

预备役部队既不是现役部队,也不同于民兵组织。预备役部队的书面词条描述是:以现役军人为骨干、预备役官兵为基础,按照军队统一的体制编制组成的武装力量,是中国人民解放军的组成部分,是国防后备力量建设的重点。

其中,现役军人主要编配各级军政主官、部门主要领导、部分机关人员和专业技术骨干。预备役军官主要从符合条件的退伍军人、地方干部、人民武装干部、民兵干部、地方与军事专业对口的技术人员中选配;预备役士兵主要从符合服役士兵预备役条件的退伍士兵、经过训练的基干民兵和地方与军事专业对口的人员中选配。

预备役部队区别于现役部

队,因为他们“是民”,但又区别于民兵,因为他们有军装、军衔。在平时,预备役部队只有现役人员,有任务时返回营区听从指挥安排。目前,预备役部队已经初步形成了陆军、海军、空军、火箭军和战略支援部队诸军兵种齐全的预备役部队力量新格局。

在国务院新闻办公室发布的《2002年中国的国防》白皮书中,这样描述预备役部队:

预备役部队实行统一编制,师、旅、团授予番号、军旗,执行人民解放军的条令、条例,列入人民解放军序列,平时归省军区(卫戍区、警备区)建制领导,战时动员后归指定的现役部队指挥或单独遂行作战任务;平时按照规定进行训练,必要时可以依照法律规定协助维护社会秩序,战时根据国家发布的动员令转为现役部队。

解读

预备役部队的改革重点 主要在三个方向

长期以来,国防后备力量建设实行军地双重领导,这是中国武装力量体制的一个突出特征。因此,预备役部队之前也是受军地双重领导。

这次《决定》明确:预备役部队由原先受军地双重领导,调整为党中央、中央军委集中统一领导,中央和国家机关、地方党委和政府依据有关法律法规履行国防建设责任,支持预备役部队建设。

而领导体制调整依据的原则是:军是军、警是警、民是民。6月29日《解放军报》头版文章《坚决贯彻党中央的重大政治决定》报道称:预备役部队全面纳入军队领导指挥体系,是党中央作出的重大政治决定,是坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度的重大改革举措;对预备役部队领导体制进行调整,是全面推动预备役部队转型重塑,积极探索新型预备役部队建设发展路子,为有效履行新时代军队使命任务提供有力支撑。预备役部队由现行军

地双重领导调整为党中央、中央军委集中统一领导,有利于强化党中央、中央军委对预备役部队的集中统一领导,有利于坚持党管武装、姓军为战的根本属性,有利于推进预备役部队与现役部队一体建设和运用。

总结起来就是,2020年7月1日零时起,预备役部队将完全姓“军”,“战味”更浓。预备役部队改革已拉开大幕,人们将看到一支全新的预备役部队。

其实,从公开资料来看,预备役部队的改革至少已经酝酿两年多了。2018年5月,国防部就依托强军网开设了“预备役部队调整改革意见箱”。

同时,2020年还是国防和军队改革基本完成的一年,预备役部队因为其自身的独特属性,必然会成为改革强军的有机组成部分。改革重点主要在三个方向:校准定位理顺关系、建立新型管理指挥体制、实行对口“征储”兵员。

可以预见,未来一段时间里,

预备役部队的人员结构、储备与征召、工资待遇等跟“人”有关的,都将成为预备役部队改革的热门话题。

从美、俄、英德等国家的情况来看,预备役部队都是国家军事力量的基本要素,各国都非常重视加强预备役部队建设,这些国家的预备役部队常年保持着较高的战备水平。

可以说,解放军预备役部队姓“军”以后,就可以进一步提高解放军建成制快速动员扩编和提升联合作战能力,这是民兵或者其他后备力量不具备的优势。

目前,解放军构建的是“军委—战区—部队”的作战指挥体系和“军委—军种—部队”的领导管理体系,预备役部队在相关体系中具体如何“占位”,还有赖于国防和军队改革的进一步推进。

不过可以相信,预备役部队的“时刻准备打仗”将成为一种常态,“若有战,召必回”也将成为一句更加具体的号令。

据新华社、人民日报客户端、侠客岛

澳大利亚当年暗中装大量窃听器 中国只能重建驻澳大使馆

媒体曝澳情报部门长期在华从事间谍活动,中国外交部:恐怕只是“冰山一角”



▲上世纪八九十年代,中国驻澳大使馆发现的窃听装置



▲从澳秘密情报局间谍身上查获的情报经费、间谍工具和地图

近日,涉港国安法不断推进的消息让一些西方国家坐立不安,澳大利亚就是其中异常活跃的典型。澳大利亚的反应并不令人奇怪。长期以来,澳部分政府人士和媒体就热衷于炒作外国“干涉渗透影响”和“间谍威胁”,有关言论和报道含沙射影,或明或暗指向中国、俄罗斯、伊朗等国,并把澳大利亚包装成国际间谍情报活动的“受害者”。事实真的如此么?记者了解到,近年来,“贼喊捉贼”的澳大利亚从未停止过对别国的间谍情报“攻势”,我国曾多次破获澳情报人员针对我国的间谍活动。针对境外实施的渗透策反与情报窃密活动,国内有关部门将采取更加有力的措施和行动,依法打击,绝不手软,坚决维护国家安全与利益。澳方渲染“中国间谍威胁”的言行,更是屡屡遭中方驳斥。

2018年我国执法部门
抓获澳大利亚间谍

据记者了解,2018年,我国执法部门对一起间谍案件进行侦查时,在境内发现并现场抓获了执行情报联络活动的澳大利亚情报安全部门的间谍,当场起获用于间谍活动的器材、经费以及刚刚搜集的情报资料。记者注意到,其中一个本小上记录着一些地名,疑似与澳方的间谍活动有关。有关部门透露,除在中国境内实施间谍情报活动外,澳大

利亚情报安全部门在澳本土和第三国也针对华人开展策反活动。有关部门曾破获案件,澳大利亚情报安全部门将一名华人策反后,安排其到位于堪培拉附近的斯旺岛秘密基地进行专业的间谍培训,之后又将他派遣回中国大陆搜集情报。

另据记者获悉,澳情报安全部门对间谍情报活动的一个主要方式是:通过向中国内地和香港特区派遣间谍人员,进行策反发展和情报搜集活动。据称,澳大利亚情报安全部门在中国从事间谍情报活动时十分谨慎小心,行动隐秘,使用了各类间谍器材,设法规避中国执法部门的侦查。但“魔高一尺,道高一丈”,其自以为隐秘的间谍活动最终露出马脚。

近年澳情报安全部门对中国驻澳机构和人员的监控力度越来越大,并且大规模约谈、骚扰在澳华人,要求提供华人社区和中国使领馆的情报,甚至将有些人发

展成情报线人,设法向中国驻澳大使馆渗透,或指使他们潜入中国搜集情报。澳情报安全部门对中国大肆开展技术窃密活动由来已久。上世纪八九十年代,中国驻澳大使馆在修建过程中,澳大利亚情报安全部门借机“暗动手脚”。宿舍投入使用后,中国有关部门在检测中发现,建筑内部被澳方安装了大量窃听器材,包括当时最先进的拾音式窃听器和高频、低频电磁感应式窃听装置,几乎覆盖了每层楼板,甚至连储物柜也未幸免,以至于中国政府只能在澳重建大使馆。从工作掌握的情况看,澳大利亚情报安全部门至今仍未停止对中国驻外使领馆的技术监控和窃密。

一些分析认为,澳大利亚有提升其国际战略地位的要求,不满足于偏安一隅。澳大澳前总理霍华德曾经说,“澳是美国在亚太地区的副警长”,通过将自己

绑在美国的战车上,澳大利亚希望借力加强自身影响力。

华东师范大学澳大利亚研究中心教授陈弘告诉记者,近几年来,澳大利亚情报部门从幕后走向台前,公开发表对某些重大问题的意见,直接干预政治舆论,试图影响决策。事实上,现在澳大利亚已不满足于担任美国的跟班和随从,而试图扮演美国的合作伙伴的角色。换言之,它不仅仅是服从和听命于华盛顿,而是会自行战略布局,发起行动,对华为的打击就是一例,2018年,澳大利亚先于美国,宣布对华为实施全面禁令,随后游说多个西方国家,建议后者效仿。

中国外交部回应:
完全丧失了起码的底线

在29日的外交部例行记者会上,有记者问,据报道,澳大利亚安全情报部门长期在中国从事间谍活动,包括在华设立情报站,在中国驻澳使馆安装窃听器,以外交官身份从事间谍活动,针对华人开展策反活动等,严重威胁中国国家安全。中方对此有何评论?

外交部发言人赵立坚表示,我注意到有关报道。我愿强调以下几点。

首先,“五眼联盟”情报合作同盟长期违反国际法和国际关系基本准则,对外国政府、企业和个人实施大规模、有组织、无差别的网络窃密与监听、监控,这早已是

世人皆知的事实。澳大利亚作为“五眼联盟”重要成员,一贯热衷在有关国家开展间谍情报活动。此次披露出来的情况恐怕只是“冰山一角”。

第二,一段时间以来,澳大利亚国内部分人士和媒体热衷炮制各种耸人听闻的“中国间谍案”、“中国渗透论”,却从来没有拿出哪怕一个实实在在的事例。反倒是澳大利亚对中国从事间谍活动有这么多的“实锤”证据。澳方一边肆意窃取别国信息和数据,危害别国主权和安全,一边却仍伪装成受害者,四处散布谣言、制造对抗,上演一出“贼喊捉贼”的闹剧,完全丧失了起码的底线。这些人应当给中国人民和世界人民一个交待。

第三,中国始终不渝走和平发展道路,坚定不移奉行互利共赢的对外开放战略,致力于在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作关系,推动构建人类命运共同体。中国在世界各地区开展的对外合作受到各国人民普遍欢迎,我们没有必要,也没有兴趣去干涉别国内政。同时,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉中国内部事务的决心坚定不移。我们奉劝澳大利亚一些人摒弃冷战思维和意识形态偏见,少做一些鸡鸣狗盗的事,少说一些无中生有的话,为促进世界和平稳定和各国间的互信合作贡献正能量。

据人民日报客户端、外交部网站

